# 謀組「阿拉伯北約」抗衡伊

欲拉攏6波斯灣國家 研中東建導彈防禦盾



SA), 去年特朗普訪問沙特期間, 沙特 盛頓召開臨時峰會,正式展開磋商

友建立正式聯盟,但一直未能成事。熟 悉計劃的人士透露,MESA將有助美國

#### 伊官指引發局勢緊張

沙特及阿聯酋等國家去年指責卡塔爾 支持恐怖主義和靠攏伊朗,宣佈與該國 斷交,或阻礙成立MESA。華府消息人 士透露,白宫已就此向沙特及阿聯酋表 達關注,並獲對方承諾不會影響MESA

入敘利亞戰事及持續威脅以危列,危害 地區和平穩定。特朗普周一曾警告,伊 朗絕不能再威脅美國,否則將面臨「在 歷史上只曾出現過數次」的嚴重後果。 有伊朗官員批評,中東國家和美國只是 以地區和平為借口,引發緊張局勢,強 調此舉只會加劇伊朗和美國及其盟友之 間的分歧。

柬埔寨今大選 投票率料下跌

家選舉委員會發言人蘇萬那羅昨日估計,今屆大 延續洪森政權,令國家陷入痛苦境地

蒂斯前日表示,

失實,稱美國現時沒考慮 這選項。

美國早前要求其他國家 入口石油,伊朗警告會採 取報復措施,封鎖波斯灣 國家的石油出口,以及摧 毀美國在中東的軍事基地 和攻擊宿敵以色列。

■路透社/法新社/美聯社

## 土耳其涉蒙古擄人離境遭阻

蒙古前日發生越境擄人事件,一名居於 首都烏蘭巴托、任職教師的土耳其男子, 被多名身份不明人士綁架,企圖帶上一架 耳其交涉。在對峙逾8小時後,被綁架男 子終獲釋,土軍飛機亦獲放行。

#### 飛機疑屬土國空軍

據目擊者稱,在蒙古一所學校任職的50 歲土耳其男子阿克恰伊,前日上午在烏蘭 巴托的住所外遭5名男子綁架,推上一輛汽 車,駛往成吉思汗國際機場,一架小型飛 機稍後降落機場,懷疑企圖載走阿克恰 伊。航班追蹤網站flightradar24的資料顯 示,該架小型飛機屬土耳其空軍所有。

蒙古當局接獲阿克恰伊親友通知後,立 即下令禁止該飛機離開跑道,蒙古外交部 召見土耳其大使館官員,警告任何在蒙古 境內擄人的行為,均嚴重侵犯蒙古的主權 和獨立地位。蒙古外長達木丁亦致電土耳 其外長恰武什奧盧作交涉,後者否認有關 指控。一批蒙古國會議員及示威者則趕到 機場抗議,要求釋放阿克恰伊。小型飛機 停在機場約8小時後獲批准起飛,阿克恰 伊並不在機上。

土耳其政府曾聲稱流亡美國的伊斯蘭教 士居倫策劃前年流產政變,土國情報機關 近期加強打壓在海外的居倫同夥。阿克恰 伊任職的學校被指與居倫有關,但校內教 師均矢口否認。 ■法新社/路透社





■遭綁架男子所任職學校的學生抗議綁架事件。

法新社

#### 40歲挑戰75歲 津巴布韋大選在即

國會議員,為前總統穆加貝在去年軍方政變倒台 後首次大選。由於穆加貝時代的大選暴力和舞弊 事件頻生,現屆政府力求今次選舉公平公正,為 國家帶來新氣象,與穆加貝時代劃清界線,但當 地在選前傳出多宗舞弊指控。

洪森領導的柬埔寨人民黨(CPP),預料CPP可順

利勝出,洪森將再度連任首相。外界焦點反而放

在投票率上,視此為政府管治認受性的指標。國

選投票率將逾60%,較上屆下跌約10個白分點

大選被指失公信力

蘇萬那羅昨日到部分票站巡視,並向傳媒展示 由日本政府捐贈的投票箱。柬國最高法院去年裁

定最大反對黨救國黨勾結外國勢力,下令解散該

黨及判處黨魁索卡入獄,並禁制該黨議員5年內

不得參政,多名政黨領袖其後流亡海外,令洪森

在今屆大選再無有力競爭對手。美國等西方國家

質疑大選已失去公信力,日本政府亦表示不會派

柬埔寨大選的選民屬自願投票,反對派呼籲選

民杯葛,當局警告任何人杯葛大選將被視為「叛

員到柬埔寨監察選舉過程。

今次選舉將是75歲現任總統姆南加古瓦與40 歲反對派領袖查米薩的對決,姆南加古瓦雖獲軍 方支持,但查米薩提倡改革,深受年輕人歡迎, 兩人在民調的支持度不相上下。姆南加古瓦已邀 請國際組織監察選舉,包括早前被拒的歐盟代表 團,稱「津巴布韋將不再與以往一樣,會宣揚和 平、團結和包容」。

查米薩指控姆南加古瓦及選委會操縱選舉,指 選委會就像丢下哨子加入對手陣營的球證,但承諾 不會杯葛選舉,稱他的政黨仍可勝出。不過外界擔 心軍方未必接受反對派勝出,加上反對派表明不會

姆南加古瓦被指在1980年代曾屠殺恩迪貝里 人, 佔15%選民的恩迪貝里人至今仍未能忘卻當 年慘況,他們的投票取向將成為選情關鍵。

羅伯遜表示,洪森及CPP的勢力遍佈每個角

落,將施壓強迫國民投票。總部設在巴黎的國際

人權聯盟秘書長斯托瑟德指出,柬埔寨大選旨在

工作人員在選

路透社

舉站進行準備。



■姆南加古瓦支持者上街遊行

法新社

## 提高退休年齡 俄10萬人抗議

俄羅斯共產黨昨日在全國多個城市 發起示威,抗議政府計劃提高退休年 齡,要求撤回方案。該黨表示,首都 莫斯科有10萬人示威,在場記者則指 僅約1萬人,第二大城市聖彼得堡則 有近1,000人參與。

法例草案列明,女性退休年齡將 由現時55歲,逐步上調至63歲,男 性則由60歲逐步提高至65歲。總統 普京過去一直表示無意更改退休年 齡,早前競選連任時亦未有提及改 革計劃,但他上周突然稱,即使不 喜歡改變退休年齡,也不能一成不

49歲示威者伊萬諾娃批評普京出爾 反爾,對他感到失望,聖彼得堡59歲



居民尼基福萬瓦則表示,企業根本不 會僱用50歲以上的人,他們生計難 保。俄國民意研究中心的最新民調顯

示,在政府提出上調退休年齡後,普 京的支持度由5月的80%,跌至本月 的 64%。 ■法新社

## 意邊境難民童

國際人道組織「救助兒童會」意大利分部表 示,自去年以來,不少滯留在意大利邊境的難民兒 童為出走前往法國,被迫賣淫賺取金錢,向跨境貨 車司機支付50至150歐元(約457至1,371港元)費 用,偷偷接載她們到法國,尋求與家人團聚。

「救助兒童會」意大利難民項目總監米拉諾表 示,這些女童大部分來自非洲撒哈拉沙漠以南地 區,她們和家人失散,獨自留在意大利,為了前 往法國及其他歐洲國家,與在當地的親屬團聚,

### 被迫賣淫赴法

被迫出賣肉體換取車資、食物和住宿。她強調情 況不能接受,指女童的處境非常危險,極可能遭 虐待和剝削。

「救助兒童會」的報告顯示,自去年1月到今年3 月,當地共有1,900名女孩曾遭受性剝削,其中160 人為未成年人士,但相信真實數字更高。該組織同 時指出,不少難民兒童目前滯留在意國邊境城鎮文 蒂米利亞,由於部分難民營早前被拆卸,導致大批 難民兒童流落街頭,生活條件惡劣。